



娄底

## 让农民工流动更留下

湖南日报4月23日讯(全媒体记者 邹娜妮 通讯员 李魁)“过去找活干,去北京、奔广东,一年到头难得回一次家;现在家乡企业多了,留下来工作既能挣钱又能顾家。”今天,双峰县大唐冶金机械有限公司机械轰鸣,技术能手聂标林提起返乡就业,脸上满是笑容。凭借21年车床操作经验,他在前不久举行的双峰县2024年“春风行动”现场招聘会上收到“聘书”。

农民工就业关乎千家万户。今年以来,娄底从招聘服务到位、服务保障到位、劳务对接到位、点对点输送到位、权益保障到位等方面发力,促进农民工返岗就业,让农民工既能“流动”也能“留下”。一季度,娄底为农民工提供面对面、心贴心、有温度的就业服务,举办春风行动线上线下专场招聘活动14场,提供文秘、会计、维修工、生产普工等就业岗位信息1.38万条,3509人签订就业意向协议。

为进一步畅通务工“流动”渠道,娄底不断升级就业服务,建立劳务协作对接机制118个。针对娄商分布特点,组建工作小分队赴广东、上海、江浙地区开展劳务协作对接;与省内“用工大户”长株潭等地签订劳务协作协议,引导农民工到蓝思科技、比亚迪等大型工业企业就业,推动农村劳动力转移就业。同时,娄底建立“协调劳动关系三方委员会+部门联动协同+企业内部集体协商”议事协商机制,促进劳动关系和谐发展,切实保障广大农民工合法权益。

为促进农民工安全顺利返岗,娄底今年已组织点对点专列3趟、专车79次,运送农民工5000余人次,确保全市农民工转移就业返岗率达100%。娄底连续5年开展“点对点、一站式”直通专车服务,集中输送农民工外出务工,解决出行之忧。



### 易地扶贫安居乐业

4月23日,湖南省最大的易地扶贫搬迁集中安置点——凤凰县禾库镇安置区内生机勃勃、欣欣向荣。2018年以来,当地4870多名居民通过发展蚕桑、物业管理、扶贫车间等产业,实现了搬得出、留得住、能发展、可致富。

胡湘玉 蒋文杰 摄影报道 (湖南图片库)

春意盎然,水蜜桃、野葱、蕨菜等春菜上市。“蕨菜当天采当天发”“野葱炒腊肉,小时候的味道”……4月22日,田野里、集市上,新邵县的网红主播在直播间,展示乡土风情,销售农家野味。

草根农民、返乡大学生变身“新农人”,手机成为“新农具”,农家土特产畅销全国各地。新邵县完善农村电商平台,打造农产品品牌,培育电商“新农人”,推动电子商务与农业产业融合发展。2020至2023年,该县连续4年获评省“数商兴农”工作优秀县。

#### 电商产业带头人608人

“家人们,烈姐又上街捞‘土货’了,想要的宝贝快进直播间。”前不久,新邵县网红主播“湘中烈姐”走进乡镇集市直播助农,探寻新的带货方式。

烈姐本名李烈,45岁,原本在家务农。2020年,李烈参加新邵县电商培训,学会手机拍摄、剪辑、记录与婆婆的生活,在抖音、快手等平台共积累粉丝100多万。2023年,她直播带货销售额达800余万元。“集市直播既可以助农,又可以涨粉,我计划今年走遍全县的乡镇集市。”李烈说。

直播电商行业迅速发展,新邵县在各村

### 公告

我司承建的2022年长沙市望城区公共绿地维护社会化承包采购项目第8标段工程已竣工验收,已于2024年4月10日退场。请与该工程有债务关系的所有单位及个人于2024年5月24日前向我司申报,逾期不主动联系、不申报的,本公司将概不负责。

联系电话:0791-83805060

公司地址:南昌市红谷滩滩子湖大道时间广场A座15楼

昌宏建设集团有限公司

## 新田 数字化服务破解用工难

湖南日报4月23日讯(全媒体记者 李寒露 通讯员 陈社辉)4月22日,新田县产业开发区的湖南新田新材料科技有限公司,通过该县就业服务中心指导开通的“新就业”平台企业端口,在线上发出招聘技术工人的信息。

通过在线接单,新田县招工小分队23日一早便来到该公司走访,同时带来3个好消息:经人社部门“牵线搭桥”,新田职中秋季开学将增加相关专业招生人数,不久后学校会安排40名大学生来该公司开展顶岗实习,县里最新一场招聘会也将为该公司重点解决技工问题。

新田线上线下齐发力,破解企业“用工难”,助力企业高质量发展。该县实现大数据在就业领域的深度应用,全面构建数字化就业服务体系,打造集网站、微信公众号、微信小程序于一体的“新就业”智能求职平台。该平台可自动采集全县劳动力就业状况、自动双向人岗匹配、自动分析企业稳岗状况、自动预判用工形势。平台还将就业数据库与“湘易办”等政务服务平台共用共享,求职者通过“湘易办”亦可轻松实时查阅相关就业信息。

依托“新就业”平台,该县实现了对县、乡、村、小区4级招工大数据的

共享和信息精准推送。该县还密集开展“春风行动”、乡镇巡回招聘、跨县区招聘会等招聘活动,实现线上线下服务的无缝对接。今年春节后上班以来就开展招聘活动39场次,帮助园区企业解决用工需求1350人。

由中国企业500强鲁丽集团投资建设的湖南鲁丽绿色新材料科技产业园,今年1月底首条生产线投产即面临“用工难”。新田人社部门多方发力,通过“新就业”智能求职平台,很快就为该产业园招聘301人,满足了其生产用工需求。目前,该产业园生产顺畅,预计今年产值可达26亿元。

## 祁阳 残疾人就业率达六成

湖南日报4月23日讯(全媒体记者 刘跃兵 通讯员 郑振明 刘志军)今天,祁阳市长虹街道肢体三级残疾人罗雄开办的花卉超市,看花、订花的人们络绎不绝。去年,在市残联的帮助下,罗雄创办占地30余亩的花卉苗木基地。今年初,他又投资40万元开办当地首家花卉超市,月销售额20余万元。这是祁阳因人施策、精准帮扶残疾人就业的一个缩影。

祁阳现有就业年龄段残疾人12443人,已稳定就业7956人,就业率63.93%,高于全省平均水平。

祁阳市每年举办残疾人就业创业

培训班,提升残疾人的就业创业能力;每年评选十佳残疾人就业创业标兵,激发大家创业就业的热情。2020年,八宝镇视力一级残疾人邓先雨参加培训后,开拓了视野,多方筹资200余万元创办饮用水厂,年销售额1400万元以上,还安排20余名残疾人就业,每年资助贫困学生、困难老人近5万元。2023年,邓先雨获评全市十佳残疾人就业创业标兵。

为精准帮扶残疾人就业创业,该市全面开展残疾人基本状况调查和入户探视。在深入调查的基础上,他们根据残疾人的身体状况、文化素养及就业创业需求等,坚持一人一策,

开展精准帮扶。去年,祁阳市残联、文明铺镇政府获知该镇益联村53岁肢体三级残疾人桂新春有规模种田的想法,当地残联及时出面协调,为他解决了土地流转、农资等难题。当年,桂新春种田400多亩,收入30多万元,被评为祁阳市种田大户、十佳残疾人就业创业标兵。

祁阳还大力引进和推动项目落地,引导企业为残疾人提供合适的工作岗位。在浯溪街道长流社区有近20家企业落户,该市相关部门积极与企业沟通、协调,该社区21名就业年龄段残疾人,全部在企业稳定就业。

## 新邵电商“新农人”大展拳脚

湖南日报全媒体记者 吕小英 通讯员 张海兵 申腊香

开展电商知识普及,培训拍摄、剪辑等技术,孵化一批农村电商人才,探索农产品销售新门道。

“80后”网红“曾匠”曾兆明走的是“基地直播”模式。曾兆明在新邵县城开了2家土菜馆和1家土特产展销店,拥有一定的客户基础。在相关部门鼓励下,他成立新邵县农村青年致富带头人协会,吸收返乡创业大学生、农业专业合作社负责人等80余名农业青年为会员,抱团发展电商,以团队到产业基地直播的方式,打通农业生产、销售链条。

目前,新邵县已孵化出100万以上粉丝的电商网红6人,电商产业带头人608人,带动电商“新农人”遍地开花。“电商发展让农业大有可为。”走电商之路,今年潭潭乡返乡创业青年李恒春,将黄桃种植面积从350亩扩大到600亩。

#### 土特产香飘市场

“我教大家做腊肉馅的水蜜桃粑粑,香

的哟。”寸石镇南岳村,李小贵把制作美食的视频分享到抖音、微信视频号等平台。北京、上海等大城市的粉丝被美食诱惑,下单购买。

今年52岁的李小贵是邵阳市硬是呷得农副产品有限公司负责人。以前,她在家家务农,闲时制作猪血丸子、腊肉等,走村串户叫卖。发展电商销售后,她在网上积累一批北京、上海等大城市的客户,家庭作坊成长为村里的致富龙头企业,年销售额超500万元。从提篮小卖到产品销往全国,李小贵说是互联网让村里的“土货”走出了大山。

新邵县打造县、乡、村三级网点运营体系,指导农特产品企业开网店、参加各类展销活动,以销促产,发展壮大。如今,该县桂丁茶、黄桃等100余款农特产品、50余家经营主体

触网发展,新邵土特产香飘市场。

想要销售长红,产品质量是关键。该县还推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,打造区域公用品牌“新邵韵味”及“腊之乡”“香韵”“马埠江”“丝苗米”等品牌。

看好产销融合的农业发展前景,邵阳米业有机农业发展有限公司负责人何顺连,把企业从长沙迁回老家寸石镇武桥村,生产销售香肠、腊肉等农产品,打造“梦回雪峰”品牌。还与邵阳学院等院校合作,通过减盐、采用高科技排烟技术等,提升腊制品生产标准,赢得高端客户的青睐。

### 新田交警“道交法进千村”开讲

4月18日,新田县公安局交通管理大队联合驷村镇政府走进陆家村开展“道交法进千村 法治助振兴”《道路交通安全法》颁布实施20周年巡回普法宣传活动。社区干部、群众百余人享受了普法宣传“大餐”。

民警通过发放宣传资料、现场结合交通安全视频APP分析讲解等方式,重点宣传农村面包车违法载人、三轮车、农用车、拖拉机违法载人、无证驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害性,提醒他们从中吸取教训,警钟长鸣,拒绝交通违法行为,提高安全意识,遵规守法驾驶,安全文明出行,对自己负责、对家人负责、对他人负责、对社会负责。

此次活动,共发放各类宣传资料100余份,接受群众咨询20余人次,有力提升了社区干部、群众遵纪守法意识、文明出行意识,“道交法进千村 法治助振兴”巡回宣讲活动起到了实效。(何新瑞)

## 全球邵商向家乡投资 2352亿元

湖南日报4月23日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 朱海军)今天,记者从邵阳市招商引资暨湘商回归、校友回邵大会上获悉,2020年以来,全球邵商通过直接或间接方式,为家乡投资项目896个、总金额2352亿元,初步形成九大优势产业链,为产业兴邵、实体强市作出积极贡献。

近年来,邵阳市贯彻落实重商、亲商、安商、护商举措,加快推进湘商回归和返乡创业,推动全市招商引资迈上新台阶。在此次大会上,隆回县与江苏省高邮市签订文化旅游友好合作战略协议,与江苏省兴化市、东台市缔结友好城市战略合作协议;邵阳经济技术开发区与海南省定安县塔岭工业园区签订战略合作框架协议;新邵激光智能装备制造产业基地项目等12个湘商回归重大产业项目和3个科技成果转化项目集中签约,总投资38.15亿元。

会上,邵阳市委书记严华希望广大湘商和校友发挥自身优势,积极推介邵阳的投资环境、优惠政策、潜力活力,引导优质要素、优秀项目和优秀人才汇聚邵阳。

### 长沙发布国家知识产权保护示范区建设成果

### 发明专利授权最快30天 专利确权最快60天

湖南日报4月23日讯(全媒体记者 金慧)第24个世界知识产权日到来之际,今天,长沙市发布了建设国家知识产权保护示范区的成果。据悉,今年1月,长沙市被确定为第二批国家知识产权保护示范区建设城市,创建期两年,是湖南省唯一入选城市。

长沙自2023年申报创建国家知识产权保护示范区以来,重点开展“铁拳”“雷霆”“昆仑”“剑网”“龙腾”等专项行动。去年,知识产权行政部门办理知识产权案件1000余起,法院审结知识产权案件6557件,公安机关破获知识产权刑事案件110起,检察机关起诉侵犯知识产权犯罪181人。

率先全国省会城市出台《长沙市知识产权保护若干规定》地方法规,首创知识产权创新与保护政协委员工作室。设立驻企业知识产权保护工作站,获公安部推广。

针对拟上市企业开展专利申请预审服务,帮助重点企业在3个月内快速完成核心产品、关键技术专利全方位布局,发明专利授权最快30天。推进知识产权纠纷快速处理试点,专利侵权行政裁决结案周期提速至2个月内,专利复审无效案件确权周期提速50%以上,专利确权最快60天。

新设马栏山、天心创谷知识产权法庭,建成知识产权公共服务网64个,入选国家知识产权公共服务标准化建设试点城市。截至2023年,全市有效发明专利拥有量6.53万件,有效商标注册量52.24万件,获第24届中国专利奖1金2银16项的佳绩。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2024年04月23日 第2024104期 开奖号码 5 7 9		
湖南省中奖情况		
类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	3023	1040
组选三	0	346
组选六	4275	173

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2024年04月23日 第2024045期 开奖号码			
红球: 02 08 19 23 24 26		蓝球: 05	
下期奖池: 2197753504元			
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	13	6266764
二等奖	○○○○○	334	61631
三等奖	○○○○●	2133	3000
四等奖	○○○○	106463	200
五等奖	○○○○	1861004	10
六等奖	○○○●	11458012	5

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2024年04月23日 第2024104期										
开奖号码 01 02 09 11 12 14 16 20										
22 23 26 30 37 45 48 52										
58 59 61 65										

### 祁阳举办“两中心”互融互通工作培训

为深入推进融媒体中心与新时代文明实践中心“两中心”互融互通工作,4月18至19日,祁阳在市委党校举办“两中心”互融互通工作培训。各镇办宣传委员、宣传干事,市文明委成员单位业务骨干,首批重点培育项目文明实践策划师等参加培训。

本次培训会分两个阶段进行,邀请了西部新时代文明实践与志愿服务研究院专家团队进行授课。第一阶段进行了新时代文明实践项目策划与设计、文明实践服务精神与团队建设、新闻宣传与写作技巧的培训;第二阶段进行了文明实践项目需求评估与群众动员、文明实践业务技能与项目管理的学习。

通过系统的培训学习,与会人员熟练掌握了文明实践活动开展、新闻线索上报、新闻稿件撰写、下行推送等业务知识,将更好地推动“两中心”融合共建工作走深走实,全面打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。下一步,祁阳将继续探索“两中心”互融互通的祁阳路径,持续打造文明实践项目品牌,进一步推动“两中心”互融互通。(邹翎 梁菲 蒋璐)

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话: 0731-89735552